

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
Extranjero semestre. . . 24' "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: C/ mo. 2.—Telf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort. 29. Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Sábado, 9 de Julio de 1938.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLV. — Núm. 13.957

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

EN EL DIA DE AYER FUE OCUPADO NULES

La ocupación se llevó a cabo después de asaltar las fortificaciones y envolver la población por el Sur. — En Nules los rojos han repetido sus actos de salvajismo volando las iglesias y principales edificios. — En el sector de Artena se ocupan importantes posiciones lo mismo que en el macizo del Castillo de Castro donde se hacen grandes bajas al enemigo.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy, en el frente de Castellón, nuestras tropas después de haber asaltado las fortificaciones que rodeaban el pueblo de Nules y haberse apoderado de él, han llevado a cabo su ocupación.

Los rojos han repetido en Nules los actos de salvajismo que antes cometieron en Burriana y otras poblaciones, dando con ello febricitantes pruebas de ser verdaderas hordas, pues además de multitud de hechos vandálicos, han efectuado en los últimos momentos las voladuras de todas las iglesias y principales edificios, haciendo inútiles las precauciones tomadas por nuestras fuerzas de no hacer sobre el pueblo ni un solo disparo de artillería.

Se han cogido cerca de 400 prisioneros y mucho armamento. En el sector de Artena hemos ocupado importantes posiciones al noroeste, de Jirque, otras sobre el pueblo de Ahín y entre éste y el de Alcañiz de Vea, y las alturas al norte del barranco de Ahín que dominan el pueblo de El Lida.

También han sido conquistadas buenas posiciones en la parte occidental del macizo del Castillo de Castro causando elevadísimo número de bajas a las fuerzas rojas, cuya resistencia se ha vencido brillantemente. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fué bombardeado con éxito el aeródromo de Figueras.

Salamanca, 8 de julio de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

¿Qué será de Negrin?

HOY DIA 9 DE JULIO DE 1938

Noticias procedentes de Berlín parecen confirmar aquello que "captivos" hace días acerca de un "gobierno de unificación" en Barcelona. Conste que seguimos opinando exactamente igual respecto a lo que salga de la decantada "unificación", a pesar de que los nuevos informes apuntan hacia Prieto como puntal constitutivo del organismo suodicho. Como nunca depositamos una fe ciega ni cegata siquiera en Prieto, no acertamos a comprender qué venidos abajo hayan de desprenderse para los ojos el cambio de cabeza del poder. Por mucho que ese cambio tengamos el mismo que estimarlo relativo, porque Negrin se dijo que es hechura—de corte sastre—del mismo Prieto, y su composición verbal y actuante. Dicho y en otras palabras: porque Negrin era considerado un mano de Prieto, que mantenía todo el resto del cuerpo a la cortina para que no se vieran sus mangoneros. Una de dos, o ahora tiene no sirve, o el que manejaba los hilos de la marioneta se halla en la necesidad de presentar la cara a los problemas.

Negrin, en nombre y representación de Prieto, fué desde su exaltación a la presidencia del consejo uno de los que más y mejor laboraron para el desastre rojo. Puede que replegara las inspiraciones de Prieto, y que de no las reflejara. Su dirección de resistencia a toda costa, así murieran todos los marxistas menos él y los suyos si era de Prieto poner este en condiciones de pintarse magnánimo hablando con su propia lengua de aminorar el caudal de la sangre que se derrama, y si no era suya sino un acto de rebeldía de Negrin le da también espacio para erigirse en rectificador.

La cual rectificación tiene también abiertas dos posibilidades: la de amenguar—siquiera de momento—las iras populares que ya no pueden más con la bota feroz del dominio del gobierno y la de abrir el campo a nuevas tentativas de componenda, para poner término a la guerra. Porque en esto sí que la labia de Prieto se supo situar bien: Desde muchos meses ha ido sembrando voleo declaraciones y proposiciones de paz. Al tomar el poder llega a la mesa del juego, en que sabe jugar que todos los triunfos se encuentran en poder del Generalísimo. Prieto capaz de llevar tras de sí a todos los hasta ahora "encabe-

zonados" dirigentes rojos en busca de la paz?

Prieto no ignora que a este final se tiene que llegar inevitablemente. Pronto o tarde las armas del Caudillo impondrán como fuera esa paz que anhela, con ansias que se expresan en constantes manifestaciones, la población de la España roja. Prieto, que de ello tanto habló, debe saber que va sonando más cerca a cada instante la hora de la rendición. Veremos si se atreve a poner el reloj a compás con el tiempo.

Y en eso acaso pudiéramos hablar algo que justificara ese nombre pomposo de "gobierno de unificación" con que se bautiza ese nuevo gobierno barcelonés. En cuanto ellos se largaran o en cuanto ellos se murieran, cate la unificación, la unificación de España a la que ellos dividen y a la que han intentado inútilmente desbaratar en pedazos.

¿Qué será de Negrin?

Los salarios rusos

París.—Algunas cifras de los salarios percibidos actualmente por los trabajadores rusos, anotados recientemente por los diarios franceses, hacen exclamar al "Journal des Praticiens": "¿Como es posible que los obreros en Francia puedan ser comunistas? Embragados por agitadores, un gran número de ellos han perdido toda visión de la realidad. Las condiciones del obrero en Rusia son las más miserables que se puedan imaginar". En noviembre pasado efectivamente, el salario mínimo fué fijado para los obreros y empleados en 115 rublos, como pueden vivir aquellos desgraciados, se pregunta el diario francés si el pan de trigo cuesta rublos 2'80 la libra, la carne rublos 8'60 y 9; la manteca rublos 16'30; un vestido de hombre o un gabán de 350 a 500 rublos, y un par de zapatos de cuero de 290 a 315? En cuanto a los sanitarios rusos sus sueldos llegan a rublos 400 para los médicos y 600 para los cirujanos; teniendo en cuenta los precios antes indicados de los artículos de primera necesidad, es fácil comprender que se trata de un régimen de hambre; y este régimen, exclama todavía el periódico francés, encuentra partidarios en Francia! los locos aislados en Bicêtre conservan al menos el instinto de conservación y no quieren nunca reventar de hambre.

Tras de la guerra, el amor -- Mercedes Sanz Bachiller

La organización de «Auxilio Social» desenvuelve su obra de altísimo sentido de solidaridad humana

HABLA MERCEDES SANZ BACHILLER

Los comunicados del General Martín Moreno y la prosa incisiva de los corresponsales de guerra; cotidianamente dicen al mundo lo que en España acontece, en la España que valerosamente combate contra las hordas del marxismo. Pero nada o casi nada se trasluce de la otra no menos formidable silenciosa batalla que el Generalísimo ha empeñado para construir la nueva España Nazio-

asistencia invernal.

Pronto su actividad desbordaba por toda España. El Generalísimo Franco la ponía a la cabeza de los servicios de asistencia dándole un puesto en el Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Ya en España no había sino un solo partido y una sola Jefatura.

Hoy la obra de asistencia ha recibido el nombre de "Auxilio Social". La organización comprende los comedores infantiles y las cocinas "de Hermandad"; la obra Nacional Sindicalista para la protección de la maternidad; las guarderías de niños; asistencia a los enfermos; colonias de verano.

Para satisfacer las necesidades de organización tan vasta ha sido instituido el "servicio social de la mujer" que no es obligatorio, pero que si no ha sido prestado durante seis meses en la edad entre los 18 y los 35 años excluye de las oficinas públicas y de los organismos paraestatales.

Hemos querido saber de las mismas palabras de Mercedes Sanz cómo se desenvuelve la maravillosa labor. Y la animosa organizadora de la obra de asistencia social nos ha dicho:

SOLIDARIDAD NACIONAL

El "Auxilio Social" fué creado en 30 de Octubre de 1936 para aliviar los males de la guerra civil.

La organización que actualmente hace sentir su benéfico influjo en todo el territorio nacional nació con el nombre de "Auxilio de Invierno"—que aún conserva una de sus ramas—y abrió un comedor para niños en Valladolid y otros en diez pueblos de sus alrededores.

Aunque fuera al principio una organización provincial, y tenía al nacer sus características actuales; ante todo la de no tener el carácter de una limosna humillante, sino tener el aspecto de una ofrenda del pueblo español al pueblo español; el reparto del pan nacional de cada día.

La base del éxito obtenido por "Auxilio Social" está en la administración cuidadísima y técnica de cada especialidad, fundándose la experiencia con la labor lúcida y disciplinada de una legión de trabajadores anónimos.

La obra de fraternidad de la Falange se ha ido desenvolviendo entre las dificultades que surgen de la guerra civil. Siempre se ha tratado de interpretar la voluntad del Caudillo que ha dicho: "Ni un hogar sin luz ni un español sin pan".

Pronto el movimiento pasaba los límites de Castilla extendiéndose a toda España.

En el mes de enero de 1937 el Go-

bierno autorizaba cuestionamientos públicos en todo el territorio, dando el control y completándole en caso de necesidad para cubrir un presupuesto fijo para cada asistido, y confiriendo en tal guisa a "Auxilio Social" el carácter de obra nacional.

La "ficha azul" empezó a dar sus frutos en especie y en dinero. El campo entregaba sus productos, remitía el grano a beneficio de la ciudad. Apenas se reunían ocho mil muchachos surgía un comedor.

De modo que "Auxilio Social" cuenta con dos fuentes principales de entrada: recaudación callejera y "ficha azul". Para las cuestionamientos se ocupan cerca de 40.000 mujeres pertenecientes a la Sección Femenina y al Servicio Social, las cuales, hucha en mano, bajo la lluvia y bajo el sol, recorren ciudades y pueblos, calles y senderos, recogiendo la pequeña contribución de 0'30 pesetas que vienen a ser la expresión de la solidaridad nacional. Todos los españoles se sienten unidos también en la "ficha azul".

La guerra victoriosa deja en el territorio nacional un número siempre más grande de pueblos devastados y de seres humanos hambrientos y miserables. "Auxilio Social" abre las "Cocinas de Hermandad", que no han sido creadas para funcionar como comedores infantiles, sino para distribuir la comida caliente en las fiambrosas que hacen llegar a los fogones de España vigor de alimento sano y alegría al vivir. Vencer en la guerra no significa solamente triunfar en los campos de batalla, sino resolver con solícitud los problemas dolorosos de las ciudades destruidas, de los dominios despojados, de los niños que han quedado solos en la vía pública.

DESPUES DEL TERROR MARXISTA

La marea roja en su retirada, deja entre ruinas una humanidad deshecha. Tarea de "Auxilio Social" es acudir en su ayuda.

Cuando avanzan las tropas victoriosas hacia una ciudad o un pueblo, los almalmes provistos a tiempo de "Auxilio Social" envían columnas de autocars con viveres y con todo lo preciso para implantar comedores y cocinas de Hermandad. Forman parte del convoy, escuadras de falangistas de ambos sexos, encargados los unos de la distribución inmediata del pan y de los otros de la instalación rápida de localitas en donde, pocas horas después, se sirve ya la comida caliente. Los que han sufrido el terror y la miseria de la dominación marxista, los que se vieron engañados por los agitadores

comunistas, afluyen emocionados, aun que no libres de temor, a la casa del Falange que, a dos pasos de la guerra y de la muerte e impacientemente para mostrarles cuanto está dispuesta a hacer, les ofrece el retorno a la vida y a la serenidad.

A los fugitivos dedicamos el mayor cuidado, a la afluencia que encontramos en las poblaciones que una tras otra van volviendo a la patria, sea a los que pasaron al exterior en su huida y que vuelven a nosotros familiares y necesitados; la España de Franco los acoge con corazón fraternal.

Es inútil recalcar que con los niños el centro de nuestra actividad. Cerca de 12.000 mujeres encuadradas en las Secciones Femeninas están encargadas del servicio y asistencia en los comedores.

Los niños sin padre son recogidos en casas llenas de luz, de comodidad y de ternura. En los jardines de infancia se ofrece refugio a los niños cuyas madres no les pueden cuidar durante la jornada.

Cerca de 63.000 muchachos son alimentados cada día en los comedores. De 31 de Octubre de 1936 a 31 de Diciembre de 1937 se han servido 25.885.732 raciones a niños y 10.467.684 a adultos. Un total más de 36.353.419 raciones.

Nuestra organización desenvuelve su obra particularmente útil en la provincia de Córdoba que es una de las regiones en donde el número diabético es altísimo y, según la estadística resulta más elevada la cifra de fallecimientos a consecuencia de la enfermedad. "Auxilio Social" ha considerado como un deber crear en aquella zona la primera cocina diabética para los enfermos necesitados. Una iniciativa que ha demostrado que de los 5.000 diabéticos que existen en Córdoba, casi 1.800 no cuentan con los medios necesarios para sostener el régimen prescrito. Y bien; ahí estamos nosotros para afrontar ese problema. Ya funciona en Córdoba la primera cocina diabética bajo la dirección médica y la vigilancia de enfermeras; encargadas de realizar un análisis diario y distribuir las raciones a los diabéticos que no precisan un régimen especial. Pero todo esto no lo resolvería el problema si al lado de la cocina diabética, no existieran comedores destinados a los enfermos graves los cuales han de ser sometidos a las curas del caso. La asistencia médica nacional ha estudiado el régimen básico con los alimentos que abundan en la región, obteniendo de esta manera una disminución en el costo de la cura.

GUIDO PUCCIO

(De la "Tribuna" de Roma).

COMBATIENTE:

SI TU FAMILIA, POR TU AUSENCIA EN EL FRENTE, NO CUENTA CON MEDIOS DE VIDA, HAZ VALER TU DERECHO, ACUDIENDO A LA COMISION LOCAL DEL SUBSIDIO AL COMBATIENTE, EN LA COMPLETA SEGURIDAD DE QUE HARA JUSTICIA



Los comedores de Auxilio Social

VISITA "AMANECER" CARRETERA DE SOLLER

Hermosa barriata... Todo chalets... Libertad en las perfectas y modernas de Palma... Lugar sano y tranquilo... Luz eléctrica—agua—autobuses... Buenos chalets con jardín, a plazos y al contado

Informes: PUBLICIDAD BALEAR S. L.

Cort—10, entresuelo—Teléfono 20—81

NOTA 24 chalets construidos en 5 meses.

Nuestros clientes son los mejores propagandistas

El Dr. Jaime Comas Cladera Médico-Oculista

Ha reanujado su consulta.

Despacho provisional: Plaza Sta. Eulalia, 1-3.º Palma DIAS LABORABLES DE 10 A 1 y HORAS CONVENIDAS

Ha sido ocupada Nules

Burgos.—En el sector de Castellón las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia han conquistado después de una brillante y magnífica operación la población de Nules.

A primeras horas de la mañana, nuestras fuerzas habían rebasado ya en varios kilómetros la citada población, efectuando un movimiento de avance las columnas que avanzaban por el Este y Oeste, uniéndose al Sur de Nules, quedando cercada esta ciudad por varios puntos.

Pocas horas después las tropas de Franco entraban en la ciudad de Nules.

Burgos.—Nuevamente la furia marxista se ha desatado contra esta indefensa ciudad como ya en días anteriores se desató ensañándose contra la población de Burriana destruyéndola y cometiéndola, antes de abandonarla, numerosos crímenes y actos de barbarie impropios de cuantos civilizados.

Los rojos, viendo ya inminente la entrada de los nacionales, y habiéndose percatado de sus magníficos movimientos envolventes, antes de evolucionar por completo la ciudad al igual que en Burriana, al igual que en tantas poblaciones del Norte hicieron, colocaron millares de kilos de dinamita en diversos edificios de la ciudad, especialmente en las iglesias y edificios importantes.

Dada la señal de evacuación los soldados marxistas siguiendo órdenes del Estado Mayor del Ejército rojo en derrota hicieron explotar las minas que habían preparado, logrando sus propósitos criminales, ya que lograron destruir todas las iglesias de la población así como numerosos edificios que la furia marxista destruyó.

Esta es la conducta que observan las hordas rojas al abandonar poblaciones y destruirlas, porque no supieron defenderlas como hombres, huyendo ante el temor de perecer a manos de los nacionales.

La población de Nules era una de las poblaciones más bellas de Castellón rodeada de una huerta feracísima exportaba gran cantidad de productos agrícolas e industriales, siendo considerada como una de los pueblos más ricos de la citada región.

Las victoriosas tropas de España, han ocupado también en la jornada de hoy, la importantísima posición de

Castillo de Castro, que los rojos habían fortificado con gran número de elementos defensivos formidables, como fosos, atrincherados, alambradas, trincheras...

Pero todo este magnífico aparato defensivo de los rojos, de nada ha servido, ya que muy pronto ha caído en poder de nuestros valerosos soldados.

Situado sobre una elevada montaña está rodeado de grandes defensas naturales que los rojos querían aprovechar para detener el ímpetu de nuestros soldados. Pero éstos, a pecho descubierto valientemente, cara a la muerte se han lanzado al asalto de las citadas posiciones, ocupándolas y plantando en ellas la gloriosa bandera de España, que ondeaba macida por las suaves caricias del viento de Levante.

Este importante castillo, era una fortaleza árabe, llave de las poblaciones del este y Sur del mismo.

Jaime I el Conquistador, después de duros y violentos combates logró ocupar esta posición que le facilitó enormemente el camino victorioso hacia Valencia.

Gracias a la conquista de esta estratégica posición las fuerzas que mandaba el Rey Jaime I lograron entrar victoriosamente en las importantes poblaciones de Nules, Moncofar y Chilches, abriendo el camino hacia Sagunto y Valencia.

Y ahora, como lo fué antes de la Reconquista esta importante posición tomada por las armas al enemigo, será de gran importancia para futuras y decisivas operaciones que se desarrollarán en este frente.

Burgos.—En el sector de Vea, las fuerzas nacionales avanzaron también, logrando ocupar algunas posiciones de gran importancia cogiendo al enemigo numerosos prisioneros y material de guerra que dejaron abandonado en el campo después de varias horas de lucha.

El enemigo sufrió numerosas bajas, dejando en el campo centenares de cadáveres, que prueban la gran derrota sufrida por las huestes rojas.

Burgos.—En el sector de Artasa, las fuerzas nacionales ocuparon importantes posiciones.

El enemigo que intentaba ofrecer gran resistencia fué vencido por las tropas nacionales que le causaron centenares de bajas.

que parecían interminables de la durísima prueba comunista. Y otras ciudades y otros horizontes se vislumbra ya con la definición perfecta de contorno, que son un anticipo de gloria y reivindicación españolisimas.

Para contrarrestar la inminente amenaza triunfal, los rojos acuden como en el norte, a las persecuciones más horribles y a las destrucciones más desproporcionadas. Las últimas horas del dominio rojo son en cada pueblo verdaderos aquelarres satánicos y al escapar las fieras, la dinamita cumple su obligación manejada por los discípulos de aquellos dinamiteros o tal vez alguno de ellos mismos que escaparon al castigo de Dios hasta esta instantánea.

Las órdenes brutales, despiadadas, se reiteran con beneplácito y jactancia de los jefes que ahora se obstinan en repetir que luchan nada menos que por la independencia y entre ellas las que se refieren a los castigos, contra los milicianos remisos, son tan feroces que llegan a indicar la pena promulgada por un nuevo decreto del 18 de junio del año pasado y circular del titulado Ministerio de Defensa, que tengo a la vista, pretenden explicar tamaño despropósito, con un párrafo subrayado que dice así: "Se dirá que son castigos de grandísima dureza. Certo, pero no lo es menos que los delitos son también de extraordinaria gravedad. Estos delinquentes ponen en peligro las unidades a que pertenecen y generalizados estos actos, a estos infractores porque en realidad son traidores al pueblo y aliados del enemigo". Esta es la explicación.

En cuanto a los castigos ya se figu

ran, los que me escuchan que van de 20 años de trabajos a pena de muerte y hasta incluso son víctimas los que ellos juzgan, por la mas leve falta.

Las últimas operaciones en el sector sur de Teruel en la aspera zona donde operan las tropas de la agrupación de la división de enlace, y en el litoral donde avanzan los soldados del cuerpo de ejército de Galicia han logrado algo más importante que la ocupación de ciudades y de alturas de valor estratégico importantísimo: han quebrantado al enemigo hasta tal límite que ya la resistencia que oponen por el mecanismo de la guerra es cosa sin eficacia y solo sirve para prolongar la guerra y el desastre rojo, pero que sirven perfectamente a nuestras finalidades en la contienda en cuanto ésta busca sobre todo la destrucción del ejército rojo para poner fin a las acechanzas comunistas, que antes de dar por perdida la partida, quieren en Levant, como hace un año en el Cantábrico, destruir, asediar, saquear.

Perdida la guerra he aquí como tratan de destruir las localidades que van abandonando hasta tal punto que sea imposible el reconstruir las poblaciones que la horda nos va dejando de norte a sur. También en esto se equivocaron los despotas de Moscú y los malos hijos de España que han colgado en esta obra vesánica. Bastaría contemplar, no ya el espectáculo de la España Nacional, sino el de las provincias liberadas de Norte a Sur, para comprender cual es el futuro glorioso que aun quedan por desmirir.

ESPECTATOR

Noticiario de anoche

Sigue el avance

Castellón.—Las tropas nacionales después de ocupar el pueblo de Nules prosiguieron su avance en dirección sur y ayer al anochecer habían llegado aproximadamente a la mitad del camino entre Nules y Sagunto.

La frontera oriental francesa

París.—El gobierno francés ha decidido hace poco tiempo reorganizar los cuerpos de ejército franceses de la frontera con Alemania.

Se sabe que se trata no de un aumento de efectivos, sino de una disminución de los cuerpos de ejército. El E. M. francés había observado que la labor de estos cuerpos de ejército se hacía cada día más dura, tanto por lo que concierne al mando como en lo que se refiere a la constitución de reservas. Por esto ha sido necesario crear una fuerte región militar.

La sede del estado mayor del nuevo cuerpo de ejército no ha sido fijada definitivamente pero se cree que no podrá ser elegida la ciudad de Epiñal, que antes de la guerra fué sede del E. M. del 21.º cuerpo de ejército.

¿Donde irá Del Vayo?

Londres.—Con referencia a la anunciada visita del representante rojo español Alvarez del Vayo, en los círculos políticos londinenses se dice que probablemente no tendrá lugar pues se ha hecho saber a Del Vayo que el mister Chamberlain ni lord Halifax están en condiciones de entablar conversaciones con él en los presentes momentos.

Pánico en Valencia y Barcelona

Londres.—Noticias procedentes de Valencia anuncian que se han desarrollado nuevos violentos disturbios así como gran número de manifestaciones pidiendo la rendición de la ciudad.

Las fuerzas al servicio de las autoridades rojas cargaron repetidas veces contra los manifestantes, causando algunas víctimas entre éstos, principalmente mujeres.

Burgos.—Informaciones que llegan de Cataluña informan que en Barcelona la situación continúa agravándose y que se producen a diario manifestaciones de protestas contra el régimen de terror que allí impera, siendo numerosas las muertes que se producen en aquella ciudad.

Compran barcos viejos

Amsterdam.—El cónsul del llamado gobierno de Barcelona está, según noticias llegadas a esta capital, efectuando desesperadas gestiones para lograr que el gobierno de Grecia le venda dos viejos acorazados que se hallan para el desguace.

Se trata del «Iarkis» y el «Lemnos», que fueron comprados a los Estados Unidos cuando ya la armada americana los desechó por anticuados.

Cuando esos buques que se encuentran hoy en el Arsenal de Salamina, estaban abanderados en EE. UU. tenían los nombres de «Idaho» y «Mississippi». Desplazan 15.000 toneladas y su armamento consistía en cañones de 30'5 y de 20'3.

El aniversario de Calvo Sotelo

Burgos.—El próximo día 13 del actual a las 11 de la mañana se verificará en Pontevedra un solemne acto religioso, iniciativa de la junta nacional pro-homenaje a Calvo Sotelo que preside el gobernador civil y que tanto interés y entusiasmo viene desplegando por exaltar la figura del in-

signe español, mártir de la Patria.

El día 14 se celebrará en Vilagarcía de Arosa una solemne misa por el alma del señor Calvo Sotelo y el mismo día, con asistencia de las autoridades y relevantes personalidades se procederá a la colocación de un busto del esclarecido patriota español en una de las plazas de dicha ciudad.

Vitoria.—El Ministro de Educación Nacional ha dado orden de que los grupos escolares de Tuy (Provincia de Orense), lleven el nombre de Calvo Sotelo.

Este, es el primer homenaje al insigne patriota que ofreció su vida en aras de la Patria.

Zayas en Roma

Roma.—Procedente de la España Nacional ha llegado a esta Capital, en avión, el Marqués de Zayas, que fué Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Baleares.

Alfonso de Zayas, Jefe de Jerarquía del Partido de Gobierno de la España de Franco, trae la representación del mismo ante las organizaciones fascistas de Italia y los Países Balcánicos.

Ha sido recibido con todos los honores por el Fascio italiano.

Prieto forma gobierno?

París.—El exministro de la Guerra del gobierno republicano español, Indalecio Prieto, ha formado ayer nuevo gobierno en Barcelona, según noticias que llegan a París hoy sábado por la mañana.

Se dice que la misión principal de este gobierno es entablar negociaciones con el de la España Nacional para conseguir un armisticio.

Una orden de Educación Nacional

Vitoria.—El ministro de Educación Nacional acaba de dictar ordenados muy importantes para conmemorar la fundación de las Escuelas del Ave María y para testimoniar el interés que el nuevo Estado siente por la labor docente penetrada del espíritu genuinamente español. En dicha orden se dispone:

Artículo primero.—Se constituye en Granada una Junta encargada de organizar los actos conmemorativos del Cincuentenario de la fundación de las Escuelas del Ave María, actos que se celebrarán del 1 al 8 del próximo mes de Octubre.

Esta Junta será formada por Excelentísimo y Rdo. Sr. Arzobispo de Granada, don Sr. Rector de la Universidad, los Gobernadores Civil y Militar, Alcalde, Presidente de la Diputación, Abad del Sacromonte, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Director de la Escuela Normal, Inspector de Primera Enseñanza, y Presidente del Patronato de las Escuelas del Ave María. Esa Junta tendrá como misión arbitrar fondos y proponer iniciativas para aumentar en lo posible el número de adscritos al Seminario de Maestros del Ave María, y construir un Grupo Escolar en memoria de D. Andrés Manjón. También será de su competencia organizar actos públicos con el fin de que Granada participe en el homenaje a su hijo predilecto. Y prestar su colaboración para el mayor éxito de la semana Manjoniana, corriendo a su cargo organizar una serie de conferencias pedagógicas para divulgar la labor del ilustre Maestro.

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA LEGALMENTE CONSTITUIDA

Calle Francisco Sancho 35 :—: Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA

Durante el pasado mes de Junio ha prestado servicios a los Sres. de los números:

Table with 2 columns: Number and Amount. Rows include 175-588, 1193-1692, 2386-2755, 4119-4190, 5079-5260, 0434 de PALMA.

En la Calle del Asalto núm. 62 LA PUEBLA

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

Reparaciones de receptores de Radio

PERSONAL ESTRICTAMENTE COMPETENTE

Servicio especial de reparación a domicilio

MAXIMA GARANTIA — RAPIDEZ — PRECIOS ECONOMICOS

Antenas —SAN BARTOLOME, 10—

Deportivo Fútbol

FEDERACION BALEAR DE FUTBOL.—NOTA OFICIAL

Relación de los partidos que se celebrarán el próximo día 10, de la tarde.

Torneo Lila Mallorca: Mallorca-Constancia.

Torneo Trofeo Frenes y Heróles: Molinar-Calatrava. Será arbitrado el señor Florit.

Regional-Marina. Campo de les, antes Iberia. Será arbitrado el señor Planas.

EL STANCIA-MALLORCA DEL DOMINGO EN BUENOS AIRES

Cunde el entusiasmo y la emoción con vistas al importante match-decisivo para la clasificación de los dos primeros puestos del campo de Buenos Aires, que han de disputar el título de Campeón de Baleares.

El citado match es el único de conversación en los centros deportivos, cruzándose numerosas tallas entre los partidarios de equipos ni más ni menos que tuviera en los grandes del fútbol balear.

El equipo inquisidor se presenta completísimo, dispuesto a ser batido en el cual torneo y a darse definitivamente el título de Campeón de Liga.

En cuanto al Mallorca, cuyos recientes actuaciones acusan un debilitamiento de sus antiguos valores morales de once puntero y de cacia perforadora, se presentan grandes modificaciones en las líneas, especialmente en la delantera, con objeto de intentar captar para los campeones el severo score encajado "Cos", en el partido de 1.ª Vuelta.

A chorros correrá la emoción del campo de Mallorca, lo que nos no impedirá, que la arbitraje que la nobleza sea un momento la nota preponderante emocionante y decisiva.

Basket-ball

El próximo domingo continúa el Torneo de Verano. El primer partido a jugarse repetición del pasado, Comas S.E.U. que fué, a nuestro juicio, anulado por el otro superior.

Como saben nuestros lectores el resultado había sido favorable pero como hubiera dudas en la situación, ambos equipos estuvieron en que el encuentro se hiciera. El resultado de 16 a 15 había sido el encuentro, es favorable para el encuentro que mañana tendrá lugar en la P.A. Athletic. Ambos equipos salieron a llevarse los dos puntos nunca como hoy, es doble de las fuerzas están igualadas y la lucha ha de ser interesante en el momento.

En cuanto al otro partido de Verano y Parque han de disputarse repetitivamente antes dicho. Ambos la lucha con un partido perdido igualdad de puntos, ya que el Parque tiene dos puntos más.

es verdad que el Icaros a jugar partido meos. Si gana el Icaros rá la ventaja de un más ganará el Parque se alejará de un indolente rivales. El encuentro reviste un interés no sólo en la presente lucha.

En cuanto al otro partido de Verano y Parque han de disputarse repetitivamente antes dicho. Ambos la lucha con un partido perdido igualdad de puntos, ya que el Parque tiene dos puntos más.

es verdad que el Icaros a jugar partido meos. Si gana el Icaros rá la ventaja de un más ganará el Parque se alejará de un indolente rivales. El encuentro reviste un interés no sólo en la presente lucha.

En cuanto al otro partido de Verano y Parque han de disputarse repetitivamente antes dicho. Ambos la lucha con un partido perdido igualdad de puntos, ya que el Parque tiene dos puntos más.

es verdad que el Icaros a jugar partido meos. Si gana el Icaros rá la ventaja de un más ganará el Parque se alejará de un indolente rivales. El encuentro reviste un interés no sólo en la presente lucha.

En cuanto al otro partido de Verano y Parque han de disputarse repetitivamente antes dicho. Ambos la lucha con un partido perdido igualdad de puntos, ya que el Parque tiene dos puntos más.

es verdad que el Icaros a jugar partido meos. Si gana el Icaros rá la ventaja de un más ganará el Parque se alejará de un indolente rivales. El encuentro reviste un interés no sólo en la presente lucha.

En cuanto al otro partido de Verano y Parque han de disputarse repetitivamente antes dicho. Ambos la lucha con un partido perdido igualdad de puntos, ya que el Parque tiene dos puntos más.

es verdad que el Icaros a jugar partido meos. Si gana el Icaros rá la ventaja de un más ganará el Parque se alejará de un indolente rivales. El encuentro reviste un interés no sólo en la presente lucha.

Los rojos siguen en su afán de destrucción

Muchos de estos excelentes soldados del ejército galés que hicieron aquella memorable campaña de Asturias se hallan como multitud de detalles que a su alrededor se producen, se parecen a aquellos otros que aseguraron la resistencia en los montes de Asturias en vísperas del momento de la fuga de los cabecillas y dirigentes que se caparon de Gijón. Allí, como aquí, la resistencia en las montañas fué tenaz y violenta, hasta que la maniobra de nuestras columnas hábilmente conduciéndonos a sus estufas. Y aquí, como allí, en los últimos pueblos donde la resistencia se hace más encarnizada, cerca ya del desastre completo, las voladuras espontáneas de la dinamita, los ornes horribles en masa y el pillaje más desatentado se abatían sobre las ciudades y aldeas por donde la chusma en fuga se iba retirando.

Así, antes de llegar a Gijón, los rojos nos volaron los puentes del ferrocarril sin excepción, destruyeron las carreteras, precipitando las montañas sobre ellas y devastaron las hordas los pueblos con el crimen y el incendio para dejarnos aquellos montones de ruinas que nuestro ejército se aplicó desde el primer instante a tratar de dar nueva vida. En aquel itinerario triunfal y doloroso los nombres de Calunga, Cangas de Onís, Infesto, Nava, Posada, Mieres y otras tantas, fueron

testigos de la trágica sorpresa que nos devolvía una España más mutilada a medida que se iba liberando de la horda. Y ésta pudo jactarse de la certidumbre de su proeza cuando los cabecillas desalmados afirmaban que el Ejército de Franco si avanzaba lo iría haciendo sobre un sendero en ruinas.

Y es aquí como aquella terrible historia se repite paso a paso, kilómetro tras kilómetro y aldea liberada tras pueblo que nuestros soldados de vuelvan a España. Los rojos que hasta Castellón trataron de hacer la guerra, perdida la capital, se obstinan en una resistencia insostenible, que les cuesta un número de bajas equivalente a la más cruenta de las batallas. Y en las fugas y en las retiradas diarias, destruyen a su paso cuanto piensan que habría de servir pronto en la Patria del Caudillo. Ya hemos visto los pueblos destruidos, saqueados e incendiados y las mujeres atribuladas por esa furiosa venganza de la última hora de congoja realizada con la mayor vesania y desprecio. Pero todo ello con ser dolorosísimo, no nos dice sino que nosotros tendremos inmediatamente que aplicarlos a la ardua tarea de dar nueva vida a los pueblos y campos, a las gentes supervivientes.

Por las rutas mediterráneas del sur nuevos pueblos se incorporan a España, después de sufrir los quebrantos

DEFENSA ANTI-GAS por JOSÉ SERRANO 10 PTAS. EJEMPLAR De venta en la Librería de J. Tous TOAEO RCDR Cada día abierto de 9 a 1 noche. NUEVA DIRECCIÓN Trajes blancos Uniformes blancos Servicio rapidísimo Llame al n.º 1011 IDEAL LAVA SU ROPA ESPARTERO, 9 SANTA CATALINA

Pisito amueblado se alquila. Calle Sta. Cruz, 46 SE VENDE 6 bigas de 9'80 m. largo por 1'50 m. alto. Informes: G. Cladera. B. Amer, 33 COMPRO botellas y garrafas usadas. 63. Palma. Jabonería.

Informaciones

Gobierno Civil

Para conocimiento general y de Dependencias y Centros Oficiales del Estado, por haberse observado que se dirige desde éstos al público al Gobierno Civil cuando se trata de alguna petición de socorro o benéfica se hace saber que todas las multas tienen su destino único: el 33 % se ingresa en el fondo benéfico social, cuya cuenta radica en el Banco de España y el 67 % restante se ingresa en la Delegación de Hacienda en la cuenta "recursos eventuales del tesoro".

Y se hace esta manifestación para salir al paso de las múltiples peticiones de socorro o de dinero, pues los Gobiernos Civiles no tienen fondos de ninguna clase con que poder hacer socorros y el fondo benéfico social se halla a disposición del Excmo. Sr. Ministro del Interior en el Banco de España y tiene además su destino fijo para determinados servicios que no son precisamente socorros o limosnas.

Notas del mar

El movimiento en el puerto ha sido como sigue:

ENTRADAS
Procedente de puertos de España el vapor «Firence» con pasaje, carga y correo.
Procedente de Hamburgo y puertos del Norte de España el vapor «Castellón», de matrícula alemana.

Notas del Carnet

PERSONALES
El Oficial de Telégrafos don Onofre Fuster, ha llegado de Sevilla, acompañado de su señora esposa.

* A doña María Luisa Flores Rodríguez, le ha sido concedida una pensión de 1.250 ptas. mensuales, como viuda del operario segundo don Armeros de la Maestranza don Ricardo Blanco Ortiz.

* A los Tinentes de la Guardia Civil don Sebastián Tous Sancho y don Isidoro Sastre Moreno se les ha concedido el premio de efectividad de 500 pesetas, por llevar 25 años de servicio.

* Ha pasado a la situación de reemplazo, por herido, con residencia en Palma, don Saturnino Sierra Juan, del Batallón de Ametralladoras del Regimiento de Pavía núm. 7.

El cupon del ciego

Sorteo de 9 de Julio de 1938
Núm. preparado 193 con 40 pesetas.
Aproximaciones 602-604 con 3 ptas.
¡Arriba España!

Asamblea Provincial de la Cruz Roja

Para un asunto que le interesa, precisa se presente en la Secretaría de esta Asamblea, 31 Diciembre, núm. 6, don Pedro Reus Bondoy, cuyo domicilio se ignora.

Juventud Antoniana

El próximo domingo día 10 esta Congregación tendrá Misa de Comunión General a las 8'30, en la Iglesia de los PP. Capuchinos con plática por su Director P. Atanasio. Después de la Misa reunión en el Local Social.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se comunica a todas las camaradas de Palma y pueblos de la Isla que tengan que ir a Valencia con "Auxilio Social" que deberán entregar en las Oficinas de la Jefatura Local de esta Sección Feminina tres fotografías de carnet y no dos como se es dijo anteriormente, antes del próximo julio día 14.

Los héroes del mar...

Con la gloria o con la muerte en alta mar, tienen nuestros marinos en estas horas de "Reconquista", cita que aceptaron voluntariamente al "armarse caballeros" para salvar a su Patria, porque todas nuestras unidades navales llevan su marinería que ha unido en beso de ideal al joven de la mas rancia aristocracia y al valiente del hogar mas humilde... Los títulos de Castilla duermen en el suelo y comen rancho y hacen la instrucción y pelan patatas, cantando alegremente, hermanados con los valientes del pueblecito pequeño o del marino de la ría acariaciada por el sol. No es emboscamiento el ser marino de guerra; es elegir la vida áspera y difícil de un frente que no es menos peligroso, por ser a veces menos lucido. Los hemos visto pasar impecables en sus trajes blancos y los hemos visto llegar cubiertos de púrpura de sangre y metralla, con la sonrisa en los labios y la esperanza en el corazón. Son casi niños muchos de ellos y son héroes de la Patria... Y estos jóvenes casi niños, estos héroes del Imperio que se forja con dolor, piden libros. Quieren también ellos tener su biblioteca en cada buque para solazar sus horas de calma. Libros que alienten, que envuelvan en sus páginas sana y purísima alegría que canten heroísmos, que siembren amores de patria y de hogar, que acerquen a Dios, por cuya gloria se lucha y se combate.

Mallorca que ama a sus marinos y se siente acariaciada por sus canciones de gratitud, debe añadir a sus generosidades otra, a d proporcionarles, como ramo de rosas en el día de su Patrona la Virgencita del Carmelo, libros para sus bibliotecas. A ti, mujer mallorquina incumbe especialmente esta honra. La Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales espera tu generosa aportación.

Vivan nuestros marinos de guerra. (Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

S. E. U.

BIBLIOTECA UNIVERSITARIA IMPERIAL
La Biblioteca del S. E. U. de Baleares—instalada en Miñonas 13—está abierta para todos los camaradas estudiantes de 11 a 1 y de 6 a 8.

En ella figuran libros profesionales y científicas, publicaciones de doctrina nacionalsindicalista y fascista, obras literarias de los mejores clásicos españoles, revistas y diarios.

El préstamo de libros es llevado a cabo mediante el pago de una pequeña cuota, de la cual están dispensados los camaradas que carecen de medios económicos.

¡Por la Cultura para todos!
¡ESTUDIO Y ACCION!
¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

Notas del Carnet

PERSONALES
El Oficial de Telégrafos don Onofre Fuster, ha llegado de Sevilla, acompañado de su señora esposa.

* A doña María Luisa Flores Rodríguez, le ha sido concedida una pensión de 1.250 ptas. mensuales, como viuda del operario segundo don Armeros de la Maestranza don Ricardo Blanco Ortiz.

* A los Tinentes de la Guardia Civil don Sebastián Tous Sancho y don Isidoro Sastre Moreno se les ha concedido el premio de efectividad de 500 pesetas, por llevar 25 años de servicio.

* Ha pasado a la situación de reemplazo, por herido, con residencia en Palma, don Saturnino Sierra Juan, del Batallón de Ametralladoras del Regimiento de Pavía núm. 7.

* Han pasado a nuevo destino el Alférez de complemento de Ingenieros don Eduardo Vila Pascual; el Alférez de complemento de Artillería don Emilio Nadal Simó, y los Tenientes Médicos don Luis Soler Giménez y don Mateo Palmer Ferrer.

* Ha sido ascendido a Teniente de complemento de Aviación el Alférez don Mariano Peinador Moreno.

* Declarado apto en la Academia de Duéñas han sido promovidos al empleo de Alférez provisional don Antonio Mercant Thomás y don José Luis Pastor Aguado.

* A solicitud de P. Superior de su Orden, ha sido desembarcado del buque hospital "Ciudad de Palma" el Capellán P. Luciano Uriarte Uriarte.

* Han sido nombrados conductores del Servicio de Automovilismo los soldados don Pascual Casasnovas Serrán, don Pío Vidal Peña, don Francisco Castaño Puig, don José Durán Cortés y don José Torres Torres.

* Han sido ascendidos a Teniente de complemento de Infantería don Juan Bauzá Sala; a Alférez de complemento don Miguel Estrades Andreu y don Gabriel Fons Jofre y a Sargento de la Legión don José Ferrá Martí.

* Terminado el curso seguido en la Academia de Ingenieros de San Sebastián han sido ascendidos a Tenientes provisionales los Alféreces don Juan Ros Ramis, don Rafael Homar Santandreu y don Pablo Ferrer Salas.

* Ha sido asimilado a Veterinario tercero el soldado don Juan Tomás García, veterinario.

* Han sido ascendidos a Tenientes los Alféreces de Artillería don Mariano Torres Roig, don Antonio Marrero Bisuerza; don Pedro Morro Compañy, don Andrés Riera Gelabert; don Emilio Roure Julve; don Rafael Matheu Palou, don Jaime Vallsperri Torrens, don Sebastián Trián Vellverdu, don Francisco Berge García, don Sebastián Font Veñy, don Mateo Palmer Pons, don Cristóbal Ferrer Salas, don Bernardo García Garau, don Joaquín Mañé Vila, don Jaime Marimón Vicéns, don Nicolás Rosselló Vicent y don Jaime Barceló Vadell.

* Guarda cama el joven Carlos Pou Galindo, hijo de nuestro estimado amigo el Notario don Nicasio Pau Ribas.

Deseariosle pronto y total restablecimiento.

NECROLOGICA

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital doña María Picornell Mir, viuda de Adrover.

Las bondades que adornaban a la finada su agradable trato y su simpatía le habían granjeado general

aprecio y consideración. Su muerte ha sido en extremo sentida.

D. E. P.—A toda su familia y muy en particular a sus hijos D. Damián y don Pedro, del comercio, enviamos nuestro más sentido pésame.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA
SANTORAL.—Santos Cristóbal y Silvano, mr.
CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquial iglesia de San Jaime en honor de la Virgen del Carmen. Después de la misa mayor, exposición del Santísimo Sacramento.

Por la tarde, después de la Novena de Nuestra Señora Tedeum y reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri, en honor de la Virgen del Carmen y en sufragio de varios difuntos. A las diez y media, misa mayor con sermón por el R. P. Bernardo Martorell, C. O. Después de la indicada misa, exposición del Santísimo.

Por la tarde, Rosario, continuación de la Novena del Carmen y reserva de S. D. M.

OTRAS FUNCIONES.—En la misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, Dominica V de Pentecostés. Predicará el Rdo. don Guillermo Oliver, Beneficiado del Concordato.

En la parroquial iglesia de Santo Eulalia, a las siete y media, misa de comunión general para las Hijas de María. A las diez, fiesta dedicada a la Sagrada Familia, con sermón en la misa mayor.

Por la tarde, después del Rosario, continuación de la novena de la Virgen del Carmen, con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre Vidal, Pbro.

En San Francisco, después de rezada la Sagrada Corona de la Virgen, continuación de la Novena de San Buenaventura.

En Santa Teresa, por la tarde, a las siete y media, continuación de la Novena de la Virgen del Carmen, con sermón por el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O.

En el Socorro, a las ocho, Misa de Comunión general para los Hermanos de la Venerable Orden Tercera de Nuestro Padre San Agustín, con cánticos y armonium. A las diez, explicación del Evangelio.

Por la tarde, a las ocho, Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la iglesia de Padres Carmelitas (Arrabal), festividad propia de la Semana Devota. (Los ejercicios de esta día se aplicarán a los difuntos de la Asociación). A las siete y media, misa de comunión general con plática y fervores por el Rdo. P. Alejo de la Virgen del Carmen, C. D. A las once, Misa cantada, con sermón por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Por la tarde continuación de la Novena de la Virgen del Carmen, con sermón por el indicado orador.

VISITA.—A la Virgen de la Salud, en San Miguel.

COMPRARIA

motor eléctrico de 10 a 15 HP. Fábrica de Gaseosas ORDINAS, Manteros 12, Palma. (6001)

HOTEL MARAVILLAS

Centro de la playa del Arenal. Lugar ideal para baños de mar y de sol. Situación magnífica.

Pensiones económicas. Lindas habitaciones

Parada del autobús que combina en Ca'n Pastilla con el Tranvía que sale de la plaza de Cort.

Cuñiertos escogidos y módicos - Servicio a la carta

DOMINGOS Y FIESTAS POR LA TARDE, BAILES DE SALON

Domingo 10. Campo Buenos Aires

CONSTANCIA-MALLORCA

Para el título de Campeón de Liga

CINE BORN HOY a las 3'30

SOLEMNE PRESENTACION

KATTE DE NAGGI y LUCIEN BOROUX

Los admirados y famosos artistas en su más genial creación

El encanto de una noche

VIENA SIN LOS VALSES..... PERO CON EL AMOR

UN FILM LLENO DE OPTIMISMO Y BUEN HUMOR

Una excepcional producción Ufa

EN EL MISMO PROGRAMA

La Dama del Club Nocturno

ADOLFO MENJOU

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Julio de 1938. — II T.

Jefe de día, Comandante de Artillería, don Agustín Schar Tavín.
Imaginaria, Teniente Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.
Visita Hospital, II Capitán de Infantería.
RIN DE BERNARDO.

ESTADO MAYOR

Orden General del día 8 de Julio de 1938-II T, en Palma de Mallorca.
PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR.
I. — LICENCIAMIENTO 3.er HERMANO EN FILAS.
El Excmo. Sr. Subsecretario del Ejército en telegrama postal de 28 del pasado, dice al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, lo siguiente:

"Habiéndole que norma 3.ª Orden comunicada 26 abril 1937, complementaria de la de 20 de febrero de dicho año (B. O. 125) relativa a licenciamiento tercer hermano en filas debe de entenderse es también aplicable cuando uno de los hermanos es Ajustador o Armero provisional."

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

La fiesta de San Cristóbal

La imagen de San Cristóbal profanada por los marxistas y restaurada por el Cuerpo de Automovilismo del Ejército será bendecida el próximo domingo día diez a las 10 y tres cuartos en la Iglesia de S. Francisco por el Excmo. y Rvdmo. Señor Arzobispo-Obispo de Mallorca Doctor don José Miralles Sbert siendo padrinos la Excmo. Señora doña Antonia de Reyna de Moreno esposa del Excmo. Señor Almirante Jefe de las Fuerzas del Bloqueo del Mediterráneo y el Excmo. Señor Comandante General de Baleares don Enrique Cánovas Lacruz.

A las 11 horas habrá misa rezada con asistencia de las Autoridades, durante la cual ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. Señor Don Antonio Sancho Canónigo Magistral.

Después habrá la bendición y el desfile de las Unidades Militares Automovilistas ante las Autoridades.

Posteriormente la bendición de los vehículos automóviles, militares restantes y a continuación los civiles yendo en cabeza los ligeros del Club Automóvil.

SERVICIO DE AUTOMOVILES DEL EJERCITO

BENDICION DE VEHICULOS AUTOMOVILES
Los vehículos automóviles civiles que deseen ser bendecidos entrarán por el Plaza de Quadrado, dejando en cabeza los del Club Automóvil.

La entrada por el calle de Ramón Lull se reserva solamente para las unidades Automovilistas Militares que han de desfilar ante las Autoridades.

Doña María Picornell Mir

VIUDA DE ADROVER

Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus hijos D. Damián, Pedro, Isabel, María y Concepción, sus hijos políticos D. José Ferrá, D. Antonio Picornell y D. Margarita Coll; nietos (presentes y ausentes), sobrinos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción del cadáver a su última morada mañana domingo día 10 a las doce y media y al funeral que se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón (Ensanche), a las diez horas del lunes día 11.

No se avisará particularmente.

Casa mortuoria: Aragón 216 (Hostalets)

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumburada.

AUTOMOVIL CLUB DE MALLORCA

Habiendo sido invitado este Club, por el Señor Jefe del Servicio de Automóviles de Baleares a la fiesta organizada en honor de San Cristóbal, Patrono de Automovilistas, que ha de celebrarse el próximo domingo día 10 a las 10'4 en la iglesia de San Francisco de esta ciudad, la Junta Directiva del Automóvil Club de Mallorca, ruega a los señores socios y a los automovilistas en general, que cooperen con su asistencia al esplendor de dichos actos y concurren con sus coches al desfile y bendición de automóviles que a continuación de aquellos se efectuará en la Plaza de la misma Iglesia, a cuyo efecto y para su debida ordenación, deberán ser apartados previamente en la Plaza de Quadrado.

Como dicha fiesta no se había celebrado en los dos últimos años, la Junta Directiva espera del patriotismo y catolicidad de sus socios y de los automovilistas en general, que cooperen a la brillantez de la misma.

La Junta Directiva.
Palma 8 de Julio de 1938.—II A. T.

De Teatros

Mañana domingo se proyectarán en este teatro las películas "Un hombre de corazón", "Besos de árabe" y la película musical "Stradivarius".

PRINCIPAL

Ha obtenido un gran éxito el programa de cine que se proyecta en este teatro y que forman la películas "El monstruo de la ciudad", con Jean Harlow y "Una noche en el Cairo", con Myrna Loy, Ramón Novarro y Reginald Denny.

LIRICO

Dichos programa se proyectará solamente en las sesiones de hoy y mañana, pues durante la temporada de verano el programa será cambiado los lunes y jueves.

BALEAR

En las sesiones de hoy y mañana se proyectará el programa de cine que tan calibrado ha sido escuchado y que constituyen tres películas de gran éxito:

Forman dicho programa "La Bandera", la película de la Legión; "Aves del paraíso", con Dolores del Río y "Los que danzan", con Antonio Moreno.

BORN

Continúa proyectándose con extraordinario éxito las dos superproducciones tituladas "La dama del Club nocturno" y "El encanto de una noche", films interpretados por los conocidos artistas Adolfo Menjou, Katte de Nagy y Lucien Baroux.

Este programa se proyectará hasta el próximo martes.

MODERNO

En este cine se proyectarán hoy y mañana las películas "El amante imprevisto" y "Calentura del oro".

RIALTO

Se anuncia en este salón las películas "El crimen del Vándico" y "Vivir para soñar".

CINE PRGRESO

Hoy sábado, y mañana domingo, se proyectará en este salón un grandioso programa formado por la gran producción en español "Una noche en el Cairo" por Ramón Novarro y Mirna Loy, y la famosa producción de gangsters "El monstruo de la Ciudad" por Walter Huxton.

Hoy sábado a las 9 noche se celebrará la primera gran verbena de la temporada.

DORE Y FANTASIO

Se proyecta en estos cines "La Última Senda (en español)" y "Central Park".

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Cristóbal.

FERROCARRILES.—LINEA DE SOLER.—Llegadas: 7'45, 10'15, 14'25 y 18'15. Salidas: 8, 12, 15 y 21.

LINEA DE INCA.—Llegadas: 6'56, 9'4, 9'32, 11'25, 14'5, 17'53 y 21. Salidas: 7'15, 8, 8'40, 12'10, 13'45, y 20.

LINEA DE MANACOR.—Llegadas: 6'56, 9'32 y 19'11. Salidas: 8, 14'30 y 20.

LINEA DE ARTA.—Llegadas: 9'22 y 19'11. Salidas: 8 y 14'30.

LINEA DE FELANTIX.—Llegadas: 9'4 y 19'11. Salidas: 8'40 y 14'10.

LINEA DE LA PUEBLA.—Llegadas: 9'4, 14'5 y 19'11. Salidas: 8'40, 14'45 y 20.

LINEA DE SANTANY.—Llegadas: 8'57 y 9'32. Salidas: 7'55 y 14'40.

MERCADO.—Se celebrará en Pollensa, La Puebla, Felantix, Sancellas y Sóller.

FRONTON BALEAR.—A las 5 tarde, grandes partidos y quinielas.

FARMACIAS.—Tendrán abierto su despacho:

D. Guillermo Vanrell, Jaime II 107.
" José Taroní, San Miguel 95.
" Miguel Terrasa, P. Cort 2.
" Juan Castañer, San Jaime 5.
" Pedro Parera, Rubí 11.
" Jaime Tugores, Cerdá 11.
" Domingo Femenías, Calvo Sotelo,

POR 5 Pesetas

Pablo y Virginia, por Saint-Pierre. 0'50
En los andamios, por Felipe Trigó 5'00
Del solar ibérico, por A. Weyler. 3'00
Retratos de Federico Madrazo. 10'00
Enriqueta, por Francisco Coppee. 2'00
La transmisión del pensamiento, por el Dr. Aris. 1'00
Anuario de la Radio. 2'50
Para ser independiente. 0'50

Dr. José Ferrero Velasco

Ex Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del Servicio de Urología del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RINON Y VIAS URINARIAS
Despacho: Calle de La Soledad 35 (junto a Correos).
Domicilio: Hotel Victoria, Terreno.

Hospédese o frecuente el HOTEL MAR Y SOL

Pedregal, 29-Son Alegre
Espléndidas y módicas habitaciones. Delicioso comedor a la orilla del mar dominando la bahía y el puerto.
Playa propia. Refugio propio. Bebidas económicas

ACUARIUM BAR

Calle Guillermo Costa — Son Alegre
Pone en conocimiento del público que la apertura que se tenía que celebrarse mañana día 10, queda aplazada hasta nuevo aviso.

Compraria Radio

Ofertas por escrito al número 15 P. Sta. Eulalia, 10. (1.171)

FIAT 8 HP.

Sedán, en perfecto estado de todo, vendido a muy buen precio. Informes: J. Anselmo Clavé, 7. (1176)

MAQUINA DE COSER

Se vende casi nueva. Calle Almas, 11. Soledad.

Se alquila habitación

con o sin pensión a caballero serio. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (1175)

AL CERRAR LA EDICION

A los dos años de guerra

Zaragoza. — Van a cumplir los dos años del principio de la guerra en España. Cuando el General Franco, pasando desde Marruecos al territorio peninsular, inició la gran empresa, nadie hubiera podido prever tal duración de la lucha, porque nadie estaba en condiciones de comprender o de adivinar la importancia que ella ha adquirido en la historia actual de toda Europa.

LAS ETAPAS DE LA RECONQUISTA

Desde aquel Julio de 1936, España que bien conoce en el siglo actual cosas dramáticas y situaciones históricas singularísimas, España vive una de las más tormentosas y sangrientas crisis nacionales que el mundo haya conocido. Pronto fué evidente que en los acontecimientos españoles se refleja la crisis, tan vasta, en la que se halla en juego la salvación de la propia civilización europea. Basta echar una mirada sobre un mapa en que esté señalado el territorio ocupado por los nacionales en parangón con el que tengan los rojos para darse cuenta del esfuerzo sostenido, de la obra realizada en estos dos años por Franco y por cuantos combaten bajo su bandera.

La ocupación se ha ido cumpliendo con paciencia, con tenacidad, con una especie de sabiduría que sabe contemplar las dificultades una tras otra. Evidentemente no se puede juzgar la lucha con el criterio con que se juzga una guerra en país enemigo. Si bien es cierto que los nacionales tienen frente a sí un adversario animado de odio feroz, sus ciudadanos y pueblos españoles aquellos contra los cuales la España de Franco conduce su acción guerrera. La reconquista tiene un precio que al liberador tiene a menudo que parecerle terriblemente doloroso.

UNA GUERRA COMO NINGUNA

Desde el punto de vista estrictamente militar, esta guerra presenta caracteres que indudablemente no tuvo ninguna otra. Se combata con los métodos más modernos y más perfectos que produce la ciencia bélica; a las improvisaciones, han sucedido procedimientos siempre más rigurosamente técnicos; pero las circunstancias han impuesto una concentración irregularidad del frente, y en muchas ocasiones la naturaleza misma del terreno ha impedido un desenvolvimiento libre de las operaciones. Si en torno a fortísimos puntos de resistencia demolidos con ataques de vigor admirable, la ocupación ha podido realizarse con relativa facilidad, otros puntos de apoyo de los marxistas constituyeron obstáculos de los cuales solamente la ejecución de amplísimas, y por tanto lentas maniobras, pudieron dar razón.

Por otra parte la estructura del terreno y las condiciones de la red de caminos no consistentes generalmente, el empleo de grandes masas. Es decir que en esta lucha el número de combatientes no tiene en realidad todo el valor que se le puede suponer.

La experiencia de la guerra de España enseñará sin duda muchas cosas. Batallas aéreas como esas en que la aviación ha dado de sí pruebas tan admirables, no se habían visto jamás. Indicaciones precisas se han logrado respecto a la manera de utilizar las fuerzas motorizadas y los carros armados. Mientras la artillería modernísima y las armas automáticas multiplicadas en proporciones peligrosas, han demostrado su formidable eficacia, se ha visto al propio tiempo que parte tenía en el combate el valor individual de la infantería y su facilidad para moverse sobre el terreno como parte integrante de un ejército.

LOS COMBATIENTES DE AMBAS PARTES

¿Qué valen esos hombres que los marxistas han llevado a sus líneas? Son de origen, de preparación, de carácter tan diverso, que no puede abarcarlos en un juicio genérico. Los que los conocen por haberlos tenido enfrente, dicen que muchos se batían con pasión, pero que valían más en la defensa que en la ofensiva. Se ha demostrado bien en el curso de la guerra.

Del ejército de Franco se ha dicho, gran elogio para su Caudillo, que a lo largo de la lucha ha venido adquiriendo conexión, solidez orgánica. Estas tropas están sostenidas por la siempre más segura fé en la victoria final.

HECHOS LEGENDARIOS

En la guerra de España, como en los otros grandes acontecimientos, que vivimos prodigiosamente intensos y en apariencia mutabilísimos, basta un año, bastan pocos meses para alejar los hechos en una perspectiva que les hace, más que históricos, legendarios. ¿Cómo podría pensarse hoy, sino en una atmósfera casi irreal, en episodios como aquellos del Alcázar, con la soberana resistencia de los Cidenses? ¿Y qué lejanos parecen los días en que seguía la suerte de Madrid, la capital convertida en "un frente"! La toma de Santander, los combates de

Aragón, el cruce del Ebro... Todas estas páginas de la historia que el destino volvió con mano sobrada lenta, se escalonan ya en una visión que parece fantástica y han de ser seguidas con la rapidez inexorable que sentimos en el tiempo andado.

Recorriendo ahora España, en cada ángulo de la cual la guerra en curso se vé o se siente, aun cuando sea grande la distancia del frente, no es posible dejar de tener en la mente la tragedia con todos sus particulares, el terrible retirarse de los rojos, tejando ruinas doquier, y el recuerdo de los crímenes que una barbarie cínica o un fanatismo de ideas ha repetido en todas partes como obedeciendo a una fórmula fija: la devastación y profanación de templos, el ultraje, la tortura a los religiosos, el masacre de los inocentes. Y se comprende mejor todavía porqué la cuenta crisis española no es la historia de una nación sino del mundo; porque combaten por la civilización los que luchan en el ejército de Franco.

Alrededor de esos pueblos que esperan con paciente calma, sin preguntar "¿cuando?", el tiempo de rehacer tantas cosas que deben ser rehechas, se siente el mundo entero, se siente la vieja Europa también en crisis se sienten las otras naciones con sus intereses, pasiones, ideales andantes, con la fatalidad de la historia que domina a cada una, sosteniéndose en el aire como mube oscura que no se quiere alejar, la amenaza del "conflicto". ¿Pasará?

EL CAUDILLO

En todas partes de la España nacional se densifica el número de refugiados de las provincias que aun tienen sus rojos. Muchas ciudades han visto crecer su población en forma tal que no existe casi puesto para todos. Entre la multitud se ven constantemente uniformes de falangistas; entre el paso de esta vida amontonada y varia que en tantos aspectos se relacionan con la guerra, los prisioneros brillantes de la Guardia Civil recuerdan la España de antes, envejecida, cogiendo a las glorias muertas. Por la noche, cuando la radio difunde el Parte Oficial, se forman grupos junto a cada altavoz, y cuando la emisión comienza con el Himno Nacional todos se dirigen rígidos en la atención, y hasta en las calles los vehículos se paran.

El Gobierno Nacional tiene el máximo empeño en que la vida prosiga lo mejor posible y recobre su ritmo allí donde los rojos, dejando tras de sí la devastación, ha poco se han marchado. El pueblo contribuye al esfuerzo con la mejor voluntad.

Entre tanto las regiones todavía en poder de los rojos, parecen infinitamente remotas. "Valencia, Valencia", es el nombre que hoy se escucha, repetido de boca en boca. Pero la más difícil labor de Franco, la que desde hace dos años continúa sus tropas, persiste día por día con paciencia y tenacidad. Sobre el mapa de España el blanco de la zona todavía en manos del marxismo, se reduce poco a poco, como medida por el avance, cancelada por el trazo que indica la ocupación.

En las víctimas de los grandes establecimientos y de los pequeños comercios, en los salones públicos, en muchas habitaciones particulares, de la casa, entre banderines, flores, frascos patrióticos, la figura del Generalísimo Franco, con una expresión de calma y sereno. Todos me dicen que él que es un hombre puro, de vida ejemplar, de altos principios. Con esta tranquila sonrisa, bajo la cual se esconde su saber afrontar las dificultades, una tras otra, el Generalísimo, el Caudillo, va llegando a la victoria final.

Pero sigue el contrabando

París.—A pesar de la clausura oficial de la frontera franco-catalana continúa realizándose el contrabando de armas y municiones para los rojos españoles especialmente por vía marítima. Del Havre salió el 21 de junio un vapor cargado con maquinaria agrícola y que eran en realidad de armamento y abundantísima cantidad de municiones de procedencia soviética el diario "La Liberté" da pruebas fehacientes acerca del contrabando que se viene realizando.

Repertorio cronológico de Legislación 1938

ARANZADI
Fascículo de Enero, Febrero, Marzo, Abril y Mayo
250 FASCICULO
De venta en la Librería de J. Tous.



La calle principal de Nules, ciudad ocupada ayer por el Ejército Nacional en su brillante avance

¿Cuál será la suerte de la familia Litvinof?

Varsovia. — Numerosas noticias contradictorias se van recibiendo por distintos conductos sobre la suerte de la familia Litvinof. No cabe duda que un nuevo ataque de furia se ha diseñado del jefe de la G. P. U. el cual por otra parte no hace más que seguir las órdenes de Stalin. Parece cierto, si las sensacionales noticias que circulan son confirmadas, que Jesús había decidido vengarse de la antipatía demostrada por la señora Litvinof, la cual en las recepciones diplomáticas y en los actos oficiales del Kremlin demostró el máximo desprecio hacia la persona del jefe de la G. P. U.

Se recordaba a propósito de ello que después de los fusilamientos de la vieja guardia bolchevique entre la cual se hallaban algunos amigos suyos, la señora Litvinof, que creía por su origen inglés poder gozar de cierta inmunidad, se remitió a Stalin su baja del partido al cual estaba inscrita desde 1920 acompañándola con una carta en la cual manifestaba que no podía pertenecer más a un partido que se vanagloriaba de tener en sus filas al sanguinario Jesús. Precisamente se desterró por esta razón

a la Sra. Litvinof a Swierdowsk en los Urales y puesta bajo la estrecha vigilancia de los agentes de la G. P. U. Allí le fué permitido dar lecciones de inglés en un local de la Universidad. Cada petición al Kremlin para que pudiera volver a Moscú venía devuelta con la aprobación del comisario Litvinof el cual había dado su conformidad al confinamiento de su mujer.

Las noticias acerca del fusilamiento o asesinato de la señora Litvinof por los agentes de la G. P. U. no han sido confirmadas, mientras que parece cierto que ella será trasladada a Moscú para ingresar en la prisión de Lubianka. Según informes de los periódicos polacos, toda la familia Litvinof seguirá la misma suerte. Se da por seguro el arresto de Miguel Litvinof, hijo del comisario de Negocios Extranjeros oficial del ejército arrestado en el Cáucaso, mientras que su hija Tatiana ha sido sometida a estrecha vigilancia. Se cree que en vista de estos infortunios de la familia Litvinof el comisario de Negocios Extranjeros presentará la dimisión, esto si antes no ha seguido la suerte de su mujer y sus hijos.

Noticario de esta tarde

Turistas extranjeros

Bilbao.—Esta tarde llegó un grupo de turistas extranjeros que acompañados de una comisión de diputados provinciales han visitado las fortificaciones del Cinturón de hierro.

Toledo.—Han visitado esta ciudad unos periodistas franceses redactores de revistas. Los visitantes han expresado su admiración manifestando que su visita a la España nacional les ha proporcionado una gratísima impresión por la perfecta organización en la retaguardia y la elevadísima moral de la vanguardia.

¡Pobres ancianos!

Burgos.—En julio de 1936 en el silo de mujeres incurables de Jesús de Nazareth establecido en Madrid contaba con 252 ancianas que eran asistidas por Hijas de la Caridad y personal facultativo que hasta noviembre de 1936 funcionó en la escuela Normal; luego 149 de estos ancianos fueron enviados al pueblo de San Vicente provincia de Alicante y otras 97 a Tortosa estas últimas han

sido halladas en las barriadas al llegar nuestras tropas disponiendo las autoridades que estos ancianos sean atendidos por el personal facultativo y que ocupen el edificio de los Asilados incurables de Toledo en donde las citadas mujeres han sido alojadas hasta que puedan volver a su antigua residencia.

El Congreso Nacional alemán

Berlín.—El consejo directivo del partido Nacional-socialista comunica que el Führer ha designado para la celebración de las reuniones del Consejo del partido del Congreso nacional la semana del 5 al 12 del mes de septiembre de 1938.

Los rojos apencan a la marina mercante

Berlín.—La agencia DNB publica noticias de Barcelona dando cuenta de que el comité rojo ha decidido a proceder a la reorganización de la marina mercante con objeto de utili-

Suscripción pro-monumento al «Baleares» ¡VIVA ESPAÑA!

Lista de suscripción	
	Pesetas
Relogería Española.	25'00
Montepío de chauffeurs de Palma "La Velocidad."	50'00
Club Natación Mallorca y Club Natación Porto Colom	15'50
D. Antonio Marcé.	1'00
" Miguel Ramón.	0'50
D.ª María Menjo.	0'50
D. Miguel Pascual.	0'25
" Mariano Balle.	0'25
D.ª Mercedes Mari.	0'50
" Josefina Bastard.	0'25
Suma y sigue.	39.857'85

EMPLEADOS DEL AYUNTAMIENTO DE PALMA

Bernardo Obrador 10 pesetas; Sebastián Font 10; Antonio Rotger 5; Luis Pizá 5; M. Manera 5; José M.ª Mulet 5; Antonio Keynes 5; Guillermo Riera 5; Juan Jaime 5; Mateo Cañellas 5; Pieras 5; Brusotto 1; Borjey 3; Luciano Santamaría 3; Jorroy 3; Servera 2; Magdalena Srau 2; Antonia Ramón 3; Andrés Quetglas 1; Jaime Bosch 1; Antonio Escaldas 1; Pedro Sintés 1; Jaime Bernad 1; Antonio Mir 5; Francisco de S. Oliver 3; Guillermo Palou 3; Pascual Cabrera 1; Fernando Escaldas 1; José García 1; Juan Manera 5; Francisco de Sales Aguiló 5; Esperanza Masot 3; Gerardo Benet 3; Tomás Muntaner 1; Gaspar Reyns 5; Dolores Prohns 3; Teresa Coll 1; Catalina Tomás 1; Gabriel Camps 3; Lorenzo Torres 1; Un heredero 2; Antonio Martorell 5.

Magnin Bestand Moragues 1; Baltasar Lozano Oliver 2; Juan Lozano Vaquear 1; Juan Dubia Terradell 2; Pedro Oliver Crespi 2; Juan Mestre Ripoll 2; Vicente Henales Benmat Veri 2; Maruja Luciano Ribas 2; Miguel Juan Villalonga 2; Juan Colom 2; Pedro Costa Diaz 2; Mariano Palliser 2; Francisco Coll Cabello 5; Francisca Vidal 2; Monserrate Vich Mercadal 10; Antonio Roselló Palmer 1; Catalina Vich 1; Antonio Gazá 5; Francisco Forzeza 1; Manuel Fiol 2; Bartolomé Matheu 2; Gabriel Planas Bosch 2; Antonio Fuster Fuster 2; Pablo Benjam 2; Faustino Sorá 2; José Vicente Carrión 1; Vicente Alemany 2; Concepción Xaudaró 1; José Caldentey 2; Antonio M.ª Pina 1; Lorenzo Mulet 1; Andrés Miró 3; Miguel Bordoy 2; Carolina Roselló 1;

Juan Llombart 2; Juan Sabater 5; Juan Albertí 1; V. Brusotto 2; Luciano Gil 1; Fran.ª Sánchez 1'50; Sebastián Roselló 2; Jaime Mulet Pascual 3; José Banguera 1; Bartolomé Bauzá Oliver 1; Salvador Albertí Coll 1; Jaime Banguera Crespi 1; Antonio Burguera Crespi 1; José Dubia 1; Jaime Escanellas Amengual 1; B. Bauzá Esbarranch 1; Rafael Bauzá Oliver 1; Juan Ramis Senra 1; Joaquín Llauger 5; Alfonso Bonñin Cuarentena 1; Jaime Bengas 1; José Pano 3; Antonio Martorell 4; Guillermo Forzeza 10; Miguel Moner 2; Bm. Mág Busquías 1; Tomás Henales 5; José Salom Mora 1; Francisco de Oleza 5; Julián Oliver 5; R. Ramis Togores 4; Mateo Tous 2; José Fernández 2; Nicolás Miró 2; Manuel Dezcallar 2; Antonio Villalonga 3; Julián Moragues 3; Miguel Caldentey 2; José Zaforteza 25; Gabriel Moyá 4; Bernardo Juan 5; José Morrell 1; Miguel Besus Quijada 1; Miguel Senvera 1; Pedro Capellá Oliver 5; Eusebio Modesto Adrover 5; Francisco Pons 3; Miguel Colomar 2; Cayetano Cortés 1'50; José Fernández Esparza 5; Juan Joy Coll 2; M.ª Teresa Espasas 2; M.ª Emilia Villalonga 2; Paulette Bergas Canet 2; Bernardo Palmer Sastre 5; Miguel Busquets Balldó 2; Guillermo Pascual Ramis 2; Pedro Quetglas Ferrer 2; Matías Mandilago Felani 2; Jaime Clar Salvá 2; Jaime Aleñá 25; Emilio Gené Prat 4; José Valent Barroló 5; Esteban Roger Solivellas 2; Tomás Pujol Alemany 2; Domingo Barbará 2; Juan Alcover 2.

Antonio Roselló Cazador 10; Raimundo Despuig Sastre 5; Alberto Riutort Cabrer 2; Catalina Coll Maura 1; Pascual Ribot 5; José Losada 5; Miguel Xamena 5; Gabriel Torres Borrás 5; Miguel Vich Salom 2; Juan Argelés Vidal 1; Juan Casas Bosch 2; Juan A. Fuster Valiente 5; Juan Argelés 5; E. Ferrnndez 1; Bartolomé Llodrá 1; Gabriel Horrach 5; María Bernat 2; José Rodríguez 1; Jaime Salom Llanares 5; Rafael Jaume 2; A. Noguera 1; Gabriel Salom 2; Ant.ª Martí Oliver 2; Martín Mora Roselló 2; Pedro Jover Balaguer 10; Antonio Ribas Reus 10; Fausto Malbertí 1; José Malbertí 1; Antonio Comas 2; Gabriel Canals 2; Bartolomé Canals 2; Gabriel Más Roselló 2; Jaime Solá Vigo 1; Bernardo Vadell 5; Jaime Mayol 1; Martina Pascual 1; María del Carmen Ramonell 1; Miguel Sansó 1; Juan Palou 1; Jorge Joy 1; Juan Vidal 1; Miguel Pons 1.

Total 547 ptas.

zarla si fuera preciso a las necesidades de carácter militar, para ello ya se ha nombrado nuevo comisario de la marina mercante que se encargará de dicho comercio; parece ser que la marina mercante estará encargada de transportar el material de guerra ya que los armadores se muestran cada día mas reacios y se niegan los tripulantes a dirigirse a los puertos de la España roja o piden por sus servicios cantidades fabulosas.

Las cosas de Barcelona

San Juan de Luz.—Según noticias de buen origen se sabe que a consecuencia de la actual situación en que se encuentran los rojos acosados por las tropas nacionales se han registrado nuevas divergencias en el seno del gobierno de Barcelona a propósito del cual son las medidas de orden que deben ser adoptadas. Agregan las noticias que varios de los dirigentes rojos se muestran partidarios de que se establezcan negociaciones con el general Franco y otros proponen que se restrinja el apoyo que vienen prestando al frente de Levante y procurar tan solo defender a Cataluña.

Una conferencia de Joaquín Calvo Sotelo

San Sebastián.—Don Joaquín Calvo Sotelo ha pronunciado una conferencia sobre "Horario de América y forma de España" en el teatro Victoria a beneficio de Frentes y Hospitales. El orador se refiere a las repercusiones que el Movimiento nacional de España ha tenido en la Argentina y dice que allí la figura de Franco suscitó la admiración de los hombres de buena voluntad y que ante el retrato del Caudillo las mujeres rezan como si estuvieran frente a un altar. Dice que el Alcázar de Toledo suscitó el máximo interés por nuestra causa; para América los hombres del Alcázar de Toledo constituyó la revelación de que España tiene hombres de la misma talla de los héroes legendarios que conquistaron América. Hispano-América creía que era

verdad que España no levantarla ya más la cabeza, el Alcázar demostró que la España de hoy es la de siempre. América se siente por ello orgullosa de ser hija de España. Cree el orador que será muy conveniente que a la terminación de la guerra vaya a América el general Moscardó, así podrán apreciar nuestros hermanos de América a nuestros héroes españoles. El teatro presentaba un magnífico aspecto. El orador fué muy aplaudido.

Medalla al General Valdés Cabanilles

Burgos.—En el ministerio de Defensa nacional se ha celebrado el acto de imponer la Medalla de Oro de la ciudad de Valladolid al subsecretario del Ejército general Valdés Cabanilles. Las insignias de la medalla están finisimamente labradas en oro y adornadas con brillantes, el alcalde de Valladolid en un discurso ofreció el homenaje al Sr. Valdés Cabanilles por su labor tan beneficiosa para Valladolid durante su estancia en la ciudad constando el general agradeciendo los elogios que de él hacían añadiendo que cuanto realizó fué por propia inspiración del Caudillo por el que todos los españoles están obligados a colaborar para la obra de engrandecimiento de la patria.

En los ministerios

Burgos.—El conde Jordana conferenció con el jefe de los Servicios Nacionales de Bellas Artes Eugenio D'Ors que debió informar al ministro sobre algunos aspectos de su viaje a Valencia. Asimismo cumplimentó al Conde de Jordana el vicesecretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don José Manuel Fanjul.

Burgos.—El ministro de Interior ha celebrado una conferencia con el titular de Agricultura Sr. Fernández Cuesta.

Sidra PRINCESA DE ASTURIAS
Ridala en todas partes.

JARABE VÍNCI
TONICO · RECONSTITUYENTE

SALES FRUTAS ORTO
Delicioso producto obtenido a base de frutas frescas y maduras

LAXANTES · REFRESCANTES · DEPURATIVAS
REGULADORAS DEL ORGANISMO